

PAGOS DE SUSCRIPCIONES
En todo España. 1 Precio
AUSTRIA. 1 Precio
EN. 1 Precio 0'20 pta. palabra
10. 0'50.
10. 0'25.
10. 0'10.
ESQUINAS SEGUN TARIFA

NO SE DIFUNDEN LOS OFICIALES
Número sexto 5 céntimos

Teléfono número 25

Los edificios de escuelas

Hemos recibido una carta que firmó un Maestro Nacional, en la que nos felicitó por el artículo que estos días pasados escribimos sobre la necesidad imperiosa que existe de que el Gobierno se encargue de la edificación de locales para escuelas, sea aprobarán un crédito para este fin y haciéndoles por cuenta exclusiva del Estado, sea incutándose de las cantidades que los Municipios tienen en presupuesto para estas atenciones y con ellas irse reintegrando de esa primer anticipo que sale de las arcas del Tesoro.

El hecho es que la idea, que hasta ahora parecía complica y difícil, se presenta fácil y hacedera, sobre todo si se tiene en cuenta lo que ocurrió cuando las desatenciones de los municipios hicieron prever la resolución del Gobierno de hacerse cargo de los haberes de los maestros.

A partir de aquella fecha se dirigió a enseñanza, en los que se refiere al maestro, sometido antes a las vejaciones de caciques y a la mala administración de los Municipios.

Per subsiste todavía un gravísimo inconveniente para el desarrollo de la enseñanza Nacional, y ese inconveniente es el que anotábamos en nuestro pasado artículo, o sea el local donde se práctica la enseñanza.

Mientras esos locales no están construidos con arreglo a las prescripciones pedagógicas, y los niños puedan desenvolverse en ellos con todas las salvaguardias higiénicas, sobre el gran peligro que corre la salud de los alumnos, será imposible que el maestro pueda adelantarse en su labor pedagógica.

No puede Vd. formarse idea de nuestro comunicante-- de lo que son algunos de esos locales: sin ventilación, con una capacidad insuficiente, y en estado tan lastimero el edificio, que muchas veces constituye un cargo de conciencia el tener los alumnos en tales clases.

Y no es claramente porque los municipios no dediquen una cantidad insignificante para tales atenciones.

Lo que ocurre es que sabido el modo de pagar de los Ayuntamientos los dueños de los locales procuran colocar un sobreprecio al alquiler de la casa y hacer en esta las menos reparaciones posibles para no desvirtuar el rendimiento calculado de la finca.

Por eso declamamos, e insistimos, que si el Estado se hiciese cargo de esas atenciones con un pequeño anticipo podría fácilmente solucionar el conflicto, reintegrándose después de esas cantidades con aquellas otras que figuraron en los presupuestos municipales.

De este modo se conseguiría que en toda España la Enseñanza estuviese montada con los ateliantos necesarios, y llegaría el día en que los municipios se verían libres de esa carga de los alquileres que es agobiadora y que por lo mismo está tan mal atendida.

Únicamente quedarían a cuenta de estos los gastos de conservación y reparación de los edificios, y aquí si se quería esa consignación también podría pasar a ser directamente del Estado.

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e impresión
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada año, lo recibirá gratis hasta el 1^{er} del mes siguiente.

Número atravesado 10 céntimos

Franquicias concertadas

Con esto el problema quedaría definitivamente resuelto y los maestros asirían los primros en cumplir su esfuerzo al ver que el Estado se manifestaba previsor y entusiasta por la enseñanza.

Agradecemos las frases laudatorias que tiene para nuestro modesto trabajo ese maestro Nacional, y ofrecemos continuar con insistencia la bonita atmósfera benéfica para esta reforma que, según una revista profesional, entra en los proyectos del nuevo director de Institución Pública señor Bullón.

COSAS

En uno de los teatros de Madrid se ha estrenado con bastante éxito una obra que se titula «La cara del ministro».

Bueno pero, ¿qué cara se referirá?

Porque cuidado si es difícil saber cuál es la verdadera cara de un ministro.

Ahí está vivo y muy vivo el conde de Romanones que puede dar cuenta de las caras que les ha visto a algunos de los que han sido ministros con él recientemente.

Dice un periódico que el exministro don Angel Urzáiz no ha dado su opinión definitiva sobre el pleito liberal al no haberlo dicho por qué jefe se decide.

Pues tratándose de Urzáiz es muy fácil conocer su actitud.

Contra Romanones y contra García Prieto.

Se ha celebrado la reunión previa de la asamblea liberal románica.

Caibetón, uno de los pocos exministros que le han quedado al conde, ha declarado que el partido se vaciará en moldes nuevos.

Pero, señor Caibetón: si no necesita usted vaciar el partido en molde alguno.

Se está vaciando el solito.

«Heraldo de Madrid» publica un artículo hablando del fin del mundo y pintan o con unos colores muy negros todo lo que va a ocurrir.

«Muy malo» que lo repitan para dentro de varios siglos.

Lo que no se atreve a decir es si para esa fecha se habrá arreglado ya el pleito de los liberales y el de «El Imparcial».

Porque no se les va el fin por parte alguna.

Los partidarios del conde de Romanones dicen que la culpa del clima que se ha producido en el partido liberal, la tienen los germanófilos.

También va picando esto en historia.

Un día se va a despertar el conde con un doloroso de muelas de esos que son capaces de volver loco hasta un emprendedor del Consejo, y le va a decir Brocas:

«Señor conde: ese dolor se lo ha producido a usted el Kaiser.

En «ABC» aparecen dos columnas y media de prosa en la que Sánchez de Toca da su opinión sobre el pleito de los liberales.

Y después de esas dos columnas dice don Joaquín que los conservadores no pueden ni deben intervenir en el pleito.

Pues usted verá lo que va a hacer cuando se decida a opinar.

Una señora que oculta su nombre ha enviado a «El Tiempo» dos monedas de oro como demostración de simpatías al periódico.

A ver: ¿No habrá rogado a esa señora a quien yo le sea muy simpática?

Con una monedita nada más me quedaba muy satisfecho.

CH.

Instrucción pública

De la Sociedad

Se han recibido en esta sección los nombramientos de maestros internos hechos por este Rectorado a favor de los señores siguientes:

Don Daniel Hernández Gómez, para una sección de la Graduada de Carrascosa.

Don Salvador Sánchez Sánchez, para una sección de la de Beniaján.

Don José López Martín, para otra sección de la misma.

Ayuntamiento

SESION DEL DIA 6

Preside el alcalde señor Palenzuela y asisten los señores Durán, Peñaflor, Rodezas, García Gil, Alburquerque, Medina, Soriano Salomón y Canovas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a disposiciones insertas en el «Boletín Oficial» que afectan a la Corporación.

Se aprueban las cuentas de la semana última.

El señor García Muñoz se ocupa de varias peticiones de aprovechamiento de aguas del río Segura entendiendo que debe oponerse la Corporación.

Pasa a la Comisión.

Se dá cuenta de una instancia del contratista del mercado, solicitando la revisión de precios de los materiales de los que se emplean en la construcción.

Pasa a la comisión.

Se acepta la proposición del Circulo de Bellas Artes para costear la lápida del pintor Miralles y se acuerda dar las gracias a dicha entidad.

Se acuerda exponer al público el pliego de condiciones para el arrendamiento de los arbitrios de feria.

El alcalde pide que conste en acta un voto de gracias para el Gobernador civil de la provincia señor Marqués de Algarra de Gres, por la brillante gestión que viene realizando al frente de este Gobierno.

Se acuerda así por unanimidad y se levanta la sesión.

Al terminarse la sesión, el Gobernador civil señor Marqués de Algarra de Gres visitó a la Corporación para corresponder a la visita que ésta le hizo el viernes anterior. Al enterarse el Gobernador civil del voto de gracias que por unanimidad se le había concedido en la sesión última por su brillante gestión al frente de este Gobierno, y en las difíciles circunstancias actuales, agradeció la deferencia del Ayuntamiento, protestando que nada merecía el que solo había cumplido con su deber.

Durante largo rato permaneció el marqués de Algarra de Gres en el Ayuntamiento, conociendo yes el alcaldé y concejiles que asistieron a la sesión, los cuales quedaron una vez más impresionados de la caballería y amistad cordialísima del digno gobernador.

Ayer y en el Puerto y del Puerto no pasaron y las consecuencias fueron fastidios para mí y para el dueño del café: Pues se hará, le consta éste lo que se pueda; y si me tienen que pagar el dispendio a cumplir la palabra que empeñé.

Con estos escenarios, se convierte en una noche tempestuosa, contestándose. Y el improvisado orador continuó su fogueo discursivo.

Es necesario que sigamos de la rutina de todos los años, nos dice, y para ello propongo que se den todas las noches secciones de cine al público, en el jardín de Fodabilancia; que el sábado haya un castillo de fuegos artificiales; que la víspera se anuncie el día de la Señora con cohetes, traca y bombas, para que haga un gran reparto de pan a los pobres y como final una autonómica procesión y..., el cumpleaños gordo».

— Al alcaldé de Nerpio, se le devolvió cumplimentada la cédula de citación referente a José María García Piña.

— Se notifican acuerdos del Consejo de Hombres Buenos a Antonio Andújar González, Narciso Leorden González, José Laborda Leorden, viuda de Julián Martínez, José Antonio Caselio Morata, Fernan de Zapata Andújar y Alfonso Andújar Leorden.

— Manuel Verdú solicita se le nombre fiel pescador de pescado, con destino a la mesa número 6 de la Pescadería.

— El gobernador civil, interesa del contratista de las obras del mercado de la Plaza de Abastos, la revisión del precio de unidad de material,

Exploradores

Se advierte a todos los expedicionarios a España que los trenvias que han de conducirlos saldrán a las dos en punto de la tarde, debiendo estar en el club con la anticipación necesaria. Los butos que han de llevar a mano se enviarán en carros a Alcantarilla a las once a cuya hora deberán estar en el Club.

El Secretario, Eladio Mendoza.

La verdad de las fiestas del Carmen

Verbenas, máslana, cine, traca, castillos de fuegos artificiales, reparto de pan a los pobres, suntuosa procesión, etc., etc.

Convocados por el dignísimo señor Cura, los que constituyen las fuerzas vivas del barrio, reuníronse en el despacho parroquial.

De dinero se trata, señores, dijo uno que es conocido de todos por la ciardad que le caracteriza en todos sus actos. Se acerca el día de la Virgen y es necesario demostrar a Murcia entera que aún hay corazonas que son verdaderamente caritativas. Por la capital se dice que no tendremos este año las clásicas y tradicionales verbenas, porque siempre ha hecho y el del cafetín lo mismo. Yo he tratado de averiguar lo que de cierto había en esto y la capital ha confirmado lo que por la capital el público dice. ¡Cuál es la causa, preguntó al señor Chacón, de que usted se niegue en el presente año a dar las alitas y la lúa y los puntos de música? Sencillamente, me contestó; el no estar yo en disposición de perder dinero. Pues digame que hay qué hacer para remediarlo y se hará. Tienen ustedes que hacer, me dijo, algo que atraiga a las gentes, porque el año pasado se estacionaron en el

Arena, y en el Puerto y del Puerto no pasaron y las consecuencias fueron fastidios para mí y para el dueño del café: Pues se hará, le consta éste lo que se pueda; y si me tienen que pagar el dispendio a cumplir la palabra que empeñé.

Con estos escenarios, se convierte en una noche tempestuosa, contestándose. Y el improvisado orador continuó su fogueo discursivo.

Es necesario que sigamos de la rutina de todos los años, nos dice, y para ello propongo que se den todas las noches secciones de cine al público, en el jardín de Fodabilancia; que el sábado haya un castillo de fuegos artificiales; que la víspera se anuncie el día de la Señora con cohetes, traca y bombas, para que haga un gran reparto de pan a los pobres y como final una autonómica procesión y..., el cumpleaños gordo».

— Al alcaldé de Nerpio, se le devolvió cumplimentada la cédula de citación referente a José María García Piña.

— Se notifican acuerdos del Consejo de Hombres Buenos a Antonio Andújar González, Narciso Leorden González, José Laborda Leorden, viuda de Julián Martínez, José Antonio Caselio Morata, Fernan de Zapata Andújar y Alfonso Andújar Leorden.

— Manuel Verdú solicita se le nombre fiel pescador de pescado, con destino a la mesa número 6 de la Pescadería.

— El gobernador civil, interesa del contratista de las obras del mercado de la Plaza de Abastos, la revisión del precio de unidad de material,

— Al alcaldé de Nerpio, se le devolvió cumplimentada la cédula de citación referente a José María García Piña.

— Se notifican acuerdos del Consejo de Hombres Buenos a Antonio Andújar González, Narciso Leorden González, José Laborda Leorden, viuda de Julián Martínez, José Antonio Caselio Morata, Fernan de Zapata Andújar y Alfonso Andújar Leorden.

— Manuel Verdú solicita se le nombre fiel pescador de pescado, con destino a la mesa número 6 de la Pescadería.

— El gobernador civil, interesa del contratista de las obras del mercado de la Plaza de Abastos, la revisión del precio de unidad de material,

— Al alcaldé de Nerpio, se le devolvió cumplimentada la cédula de citación referente a José María García Piña.

— Se notifican acuerdos del Consejo de Hombres Buenos a Antonio Andújar González, Narciso Leorden González, José Laborda Leorden, viuda de Julián Martínez, José Antonio Caselio Morata, Fernan de Zapata Andújar y Alfonso Andújar Leorden.

— Manuel Verdú solicita se le nombre fiel pescador de pescado, con destino a la mesa número 6 de la Pescadería.

— El gobernador civil, interesa del contratista de las obras del mercado de la Plaza de Abastos, la revisión del precio de unidad de material,

— Al alcaldé de Nerpio, se le devolvió cumplimentada la cédula de citación referente a José María García Piña.

— Se notifican acuerdos del Consejo de Hombres Buenos a Antonio Andújar González, Narciso Leorden González, José Laborda Leorden, viuda de Julián Martínez, José Antonio Caselio Morata, Fernan de Zapata Andújar y Alfonso Andújar Leorden.

— Manuel Verdú solicita se le nombre fiel pescador de pescado, con destino a la mesa número 6 de la Pescadería.

— El gobernador civil, interesa del contratista de las obras del mercado de la Plaza de Abastos, la revisión del precio de unidad de material,

— Al alcaldé de Nerpio, se le devolvió cumplimentada la cédula de citación referente a José María García Piña.

— Se notifican acuerdos del Consejo de Hombres Buenos a Antonio Andújar González, Narc

ión de madera por el río Se-

—El alcalde de Cartagena debe informar el expediente indo por don Julio Casero sobre instalación de una molineta en el río de Alfonso XII.

—El de Cieza remite instancia de Bartolomé Torres, sobre cruzar la carretera de Cieza a Mazarrón en una tubería para conducir agua.

Tribunal de Oposiciones a Escuelas Nacionales de niñas. — Término libre.

Aviso

Atendiendo las indicaciones de los opositores, se hace saber a mismos, que teniendo en cuenta el excesivo calor que reina en capital, el Tribunal, por unanimidad ha decidido convocar a los opositores aprobados para contestar el ejercicio escrito el día 12 de septiembre, miércoles, a las nueve de la mañana, en las Escuelas Grandes de «La Clavera y Peñafiel», plaza de Santo Domingo, dando cuenta de esta decisión al Ilmo. señor Rector y mandando publicar el anuncio en la «Gaceta» de Madrid y Boletines Oficiales de las provincias de Murcia y Albacete.

Murcia 6 de julio de 1917.—El Presidente del Tribunal, Emilio Pérez de Revenga.

La cuestión del papel

(Por telégrafo)

Informe del Consejo de Estado

6.—A las 11'15 n.

Esta tarde se ha reunido el Consejo de Estado para tratar de la cuestión del papel de periódicos.

Examinado con detención este expediente se informó establecimiento de restricciones.

Osma sucedió un voto particular.

Las Cortes

catalanas

(Por telégrafo)

Comentarios

6.—A las 11'15 n.

En los círculos políticos de Madrid el tema de las conversaciones durante el día ha sido la reunión celebrada ayer en Barcelona por los diputados y senadores catalanes.

Sobre este asunto se hacen diversos y sabrosos comentarios.

Rahola y Royo y Villanova

Han regresado de Barcelona los diputados señores Rahola y Royo y Villanova.

Declaraciones de Royo

El exdirector general de primera enseñanza señor Royo y Villanova, ha hecho importantes declaraciones sobre la asamblea de diputados y senadores.

Dice que apreció en Barcelona un ambiente autonomista, pero francamente español.

Se felicitó de que hubiese fracasado la asamblea catalana, como lo prueba el que en la asamblea no se hablase de la nación catalana, sino de la autonomía municipal, y dijo, que esta y no otra fue siempre la bandera del partido liberal democrático.

La petición de apertura de las Cortes demuestra que los catalanistas reconocen que el problema autonómico no puede sustraerse al Parlamento, no repitiéndose el caso de las Moncomunidades que fueron concedidas por decreto.

Dice Dato

El presidente del Consejo señor Dato se ha negado a anticipar juicio alguno sobre la asamblea celebrada en Barcelona, hasta que recaiga acuerdo en el Consejo que se celebra mañana y en el cual informará detalladamente el ministro de la Gobernación, al cual visitarán previamente los diputados catalanes.

Estas declaraciones de Dato han motivado la extraordinaria expectación que ha despertado el Consejo que se ha de celebrar mañana, y al que se concede extraordinario interés.

Opinión de la prensa

La prensa de Barcelona publica sendas informaciones sobre la reunión celebrada ayer por los diputados catalanes.

Todos los periódicos, sin distinción de matiz político, se congratulan del éxito que representa la asamblea, considerándola como una iniciación de un movimiento de renovación.

El pleito liberal

(Por telégrafo)

Villanueva extraditado

6. 11'15 n.

El presidente del Congreso señor Vilanova se mostraba esta tarde extrañísimo de que Teixonte Gallego y el senador señor Massó, aparecieran en la lista de los adhuidos a Romanones, cuando hoy mismo había él recibido cartas de dichos señores adhiriéndose a la jefatura del marqués de Albuque.

Continúan sin lo meramente locales y sin importancia los acontecimientos bélicos en los sectores ingleses y franceses del Norte de Francia.

En la frontera austro-italiana pro-

Comentarios

Conocido el número de senadores y diputados que acatan la jefatura de Romanones se hace gran descontento en los centros políticos.

La asamblea romanista

Se asegura que la asamblea romanista no se celebrará hasta mediados del próximo Septiembre.

La reunión de ayer

Las conclusiones acordadas en la reunión celebrada ayer por los amigos de Romanones, le serán entregadas a este por una comisión del comité ejecutivo.

Romanones satisfecho

El expresidente del Consejo conde de Romanones, se mostró muy satisfecho de la reunión celebrada ayer.

Dijo don Alvaro que no había solicitado ninguna adhesión, porque comprendía que solo se trata de una compenetración de ideales pues las adhesiones no se inspiraron en estímulos ni promesas.

Carta, número...

El exministro de Marina señor Miranda ha dirigido a Romanones una carta en la que afirma que no ha reconocido su jefatura por discrepancia con él en la cuestión inter-

Reunión de acta

El senador por Orense señor Alvaro ha renunciado el acta.

Funda su determinación en que al acta la obvió bajo la jefatura de Romanones; y como vinculó políticos le ligan con Cobán y este ha reconocido la jefatura del marqués de Alhucemas, estima que procede en su caso adoptar la resolución de renunciar el acta.

La apertura de las Cortes

(Por telégrafo)

Opinión de Maura

6.—A las 11'15 n.

El director del diario madrileño «El Día», escribió a don Antonio Maura, solicitando su opinión sobre la reunión de las Cortes.

Maura ha contestado por telégrafo diciendo: «Conoce Vd. la complejidad de la pregunta, desavenida con el leonino no telegráfico.

Ante la gravedad de las circunstancias ya no dudará, sino que se realizará el engaño inveterado de este España ajena del Gobierno.

Si los momentos futuros parecen difícil improvisar subvenciones de las facultades legales de las Cortes, que son distintas al prestigio y a la auténtica representación nacional».

Este despacho telegráfico está fechado en Berlanga.

LA GUERRA

EUROPEA

(Por telégrafo)

Resumen de operaciones

Informes oficiales

6.—A las 9'15 n.

Concentraron los rusos tropas de refresco cerca de Brestany, y a pesar de ello no pudieron conseguir el avance que a toda costa se proponían, como consecuencia de la tensión defensiva de sus rivales que habían concentrado también grandes núcleos de soldados.

Los telegramas de ambos bandos beligerantes siguen siendo completamente contradictorios, por lo que es muy aventurado anticipar juzgios.

De todos modos la ofensiva moscovita no puede alegar grandes esperanzas de éxito.

Continúan sin lo meramente locales y sin importancia los acontecimientos bélicos en los sectores ingleses y franceses del Norte de Francia.

En la frontera austro-italiana pro-

siguen paralizadas en absoluto las operaciones de conjunto.

En el frente búlgaro y en Asia no ocurre nada de alguna importancia.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París. Of. int.

Nuestra artillería hace fuego intensísimo.

Ha caído un golpe de mano de los alemanes en Alsacia.

En otros puntos de la frontera del Mosa cañonea los organismos alemanes.

Se han registrado diversos encuentros entre patrullas.

Las nuestras hicieron gran número de prisioneros.

Informes alemanes

Berlín. Of. int.

En la parte Occidente hay escasa actividad, tanto en la artillería como en los infantes.

En algunos puntos la niebla y la lluvia nos facilitaron una incursión a las trincheras francesas de Aisne.

En esta logramos hacer numerosos prisioneros.

A última hora la artillería lució con gran actividad.

Logramos apagar algunos fuegos enemigos y ocupar una altura estratégica en el frente ruso.

Rechazamos varios ataques de los rusos en el valle de Cassine.

Informes rusos

Petrógrado. Of. int.

En Brestan y el enemigo en un impetuoso ataque logró llegar hasta nuestros puestos avanzados, de los que les hizo retroceder el fuego de nuestra artillería.

En el frente ruso hubo ligero tiroteo.

En el Cáucaso el enemigo se repliega al oeste de Penjwin, donde se rehizo, atacando nuevamente sobre nuestras fuerzas, siendo rechazadas con grandes pérdidas.

La ciudad de Penjwin continúa en nuestro poder, apesar del esfuerzo hecho por el enemigo para conquistarla.

Las bajas causadas en este enfrentamiento son imponentes.

La artillería arroja incendiante lluvia de fuego sobre las columnas enemigas que hay en dicha ciudad.

Informes austriacos

Viena. Of. int.

En Brestany, después de un ataque completo de artillería, con el cual arrancamos el fuego de las baterías enemigas, logramos recuperar las posiciones que quedaban en poder de los rusos.

Estos efectos tan resistentes, empujados por nuestro impetuoso ataque, se repliegaron al oeste.

Nuestra artillería los continuó batallando durante algunas horas.

PARIS

Las sesiones secretas

Dicen de París que hoy han terminado las sesiones secretas que se venían celebrando en ambas Cámaras.

Esta tarde resanujáronse las pláticas.

Asistió numerosísimo público.

LONDRES

Contratorpedero hundido

Comunican de Londres que un torpedero inglés antiguo chocó con una mina en el mar del Norte.

El contratorpedero se hundió rápidamente.

Otros buques que le acompañaban lanzaron sus botes al agua logrando recoger diez y ocho tripulantes que son los únicos supervivientes de la catástrofe.

NOTICIAS

Edicto

La Comandancia de Marina de Cartagena, remite edicto citando a la persona que se considere dueña de un bidón encontrado en el mar por el patrón del laud «San Pedro».

Viajero

Ha regalado a Alcalde el procurador de los Tribunales de aquella ciudad don Rafael Román B.-

Natalicio

Ha dado a luz un robusto niño la señora doña Isabel González, joven esposa de nuestro buen amigo don Vicente Martínez.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban los dichosos padres y abuelos nuestra enhorabuena.

JABON ZOTAL

CONTRA HERPES, GRANOS Y PECAS

Recaudación

El alcalde de Mazarrón remite estado de lo recaudado por aquel Ayuntamiento durante el segundo trimestre del año actual:

Ampliación

El alcalde de La Unión remite un ejemplar del edicto anunciando la exposición al público por término de 15 días, del amillamiento de la riqueza urbana de aquella villa.

Nombramiento

Por la Dirección general de Seguridad, se dispuso que don Rafael Roza, de Galindo, electo vigilante de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia en esta provincia, pase a prestar sus servicios en centro de alegado a aquella Dirección general.

AutORIZACIÓN

La Dirección General de Correos y Telégrafos ha autorizado a la Sociedad «Puch y Canales», la instalación de una red telefónica dentro del domicilio de la Sociedad a los de los socios.

El mejor postre

MERMELADAS TREVIANO

Prese fugado

La guardia civil de Alcantarilla da cuenta a este Gobierno civil de que al conducir convenientemente amarrado con el lazo de Seguridad y esposas por la calle de los Caños, en la noche última al preso Juan Martínez Amador, emprendió este veloz carrera perdiéndose por squeles calles sin que por la oscuridad de la noche los guardias lograran darle alcance ni hacer uso de las armas.

obtener dichos resultados, para que al gando á conocimiento de todos preven prevenir sus frutales y evitar la ruina que su destrucción causaría.

La nueva fórmula, tan sencilla y económica, consiste en lo siguiente:

Cel vivo (apagado en el acto de aplicarla), disuelto en agua hasta sumar una lechada, añadiéndole un cinco por ciento de su peso de Zatal, producto económico, que se halla al alcance de todas las fortunas y de fácil adquisición, pues se vende en todas las droguerías.

Hacha la mezcla lo más perfecta posible, se aplica con una brocha al tronco y demás principales de los árboles, teniendo buen cuidado apartar de allí la reseda mezcla de limo y cuidadosamente la cartera de los árboles en los meses que la savia está parada.

Para espesores es muy recomendable el grueso de malla, ó en su defecto corbillón, que raspa bien la superficie.

Dicha fórmula ha sido ensayada por mí en numerosos almendros, albaricoqueros, olivos, melocotoneros, cirueleros y en la viña, habiendo podido comprobar que en todos los casos, fué compuesta la destrucción de la «gomilla» y de los insectos que anidan en las hendiduras de la corteza de los árboles y de la viña.

Además, con el ensayo se obtiene siempre un efecto beneficioso para los árboles, pues los resguarda de los efectos del frío y del calor, debido á la blanquea de la cel, se refugian los rayos solares que entre el tronco y ramas inciden, disminuyéndose así sus efectos caloríficos durante el verano; en la época del invierno pierden los árboles menos calor, debido á que las superficies blancas irradian menos que las oscuras.

Después de realizados los encuadres deben pulverizar los frutales con Zatal, al uno por ciento; los tratamientos preventivos son los más eficaces y recomendables en todos los casos.

Ante todo y para conseguir un perfecto resultado debe hacerse el tratamiento al comienzo la inviación y antes que las hojas se arruguen completamente, pues entonces se han anidado los insectos guardados en el interior y no es ya posible hacer un perfecto trabajo. Deben inspeccionar los árboles durante la primavera y comienzo del verano una vez por semana y operar tan pronto como se observó haber aparecido los pulgones.

Se comienza poniendo en el tronco una hoja de corte Tanglefoot de 3 a 5 centímetros de anchura y aplicada sobre papel evitándose el paso de las hormigueras que constituyen estas una dificultad seria para todos los cultivos y conviene a

toda costa destruirlo. He podido comprobar su destrucción absoluta regando los hormigueras con una disolución de Zatal al cinco por ciento. Los pulgones de los melocotoneros y de los habas desaparecen con mediante una pulverización de Zatal al uno por ciento.

En los gallineros, palomeras, marianeras y cuadras, desaparecen los pulgones y ovinos si se riega con una disolución de Zatal al dos por ciento, proporción que debe guardar para la desinfección de habitaciones y ropas al lavarlas de enfermedades contagiosas.

Todas las plantas de jardín deben regarse con Zatal al medio por ciento.

Tengo ensayado, con magníficos resultados, que el Zatal al uno y medio por ciento destruye todos los gérmenes e infecções de los semilleros dedicados a la siembra las cuales retuve en un baño durante unas tres horas.

Los graneros y habitaciones deben encalarse con la cal al dos por ciento de Zatal.

Las enfermedades de los parientes se combaten utilizando el Zatal al dos y medio por ciento, de Junio a Septiembre, y como precaución al medio por ciento en el mes de Abril.

Al dos por ciento después de la poda y antes de la movida que generalmente es en Febrero.

Para curar las enfermedades de la viña, oldiom, Milderr, etc. etc. debe procederse en la primavera a embardunar la cepa con la cal y el cinco por ciento con Zatal simple y después rociarla con otra solución de dicho líquido al dos por ciento, pero sin la cal.

Para que desaparezca seguidamente la sarna o roña del ganado bañar solamente el ganado con una solución de Zatal al clavo por ciento cuatro o cinco veces.

La Gloriosa, patera o mal de la pezuña, al dos por ciento. La operación es preciso hacerla dos o tres veces al día durante una semana.

En bien de la salud pública, en prevención de epidemias, como cólera, tifus, viruela, sarampión y demás enfermedades infecciosas debe utilizarse el uno por ciento:

Al medio por ciento, bañarse y con esta agua limpiar las habitaciones y gardeolas ó fregaderos.

Para los mosquitos, polilla en los

graneros y morca, al diez por ciento distribuidos en varias basijas en la habitación y graneros.

También tengo hechos ensayos con el Sufrol Pípol, en la viña, hortalizas y árboles frutales. Despues de encalados los árboles con el Zatal y rociarlos con otra solución al dos por ciento. Durante la primavera es de muy buena resultado emplear el Sufrol Pípol con una azufreada, aplicando con un pípol

muy ligeramente en vidrio, frutas y hortalizas, por lo menos dos veces ó tres en la primavera por la mañana con el sol.

El Sufrol Pípol sufre con ventanas á los efectos, sulfato de cinc y demás preparados pudiéndose emplear simultáneamente con el Zatal.

Es mi más económico y aplicación más fácil que el zinc y su efecto de cobre y de un éxito irrefutable.

Con el Zatal el Sufrol Pípol y la Corteza Tanglefoot se acorta la cosecha de varietas Árboles y os ahorrarás mucho dinero.

Marrón de Julio de 197.

Félix Rubio Macías, Ingeniero agrícola y presidente de la Cámara Oficial Agrícola.

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del día 6:

Patatas nuevas, 4'50.—Tomates, 8'50.—Patatas coloradas, 4'25.—

Sabicas 13'0.—Bacalao judío, 6'0.—

Pimientos, 11'00.—Melones, 10'00.—

Melecones, 14.—Albericos, 8'00.—

Limonas, 2.—Manzanas, 6'00.—

Papas, 11'00.—Pechugas (cordero), 1'45.—

Ostibezas (tocino), 0'25.—Dobidas (tocino) de garbanzos, 0'15.

FESCAZERIA

Precios, por kilo, del día 6.

Precordia 2'50.—Salmonetes, 3'00.—

Arguiles 0'50.—Huevos, 1'00.—

Mugres, 1'00.

Curioso Mensaje

El diario vienes «Neue Presse», en uno de sus números del mes de Enero último, legó a España con gran retraso, transcripción de la revista profesional que publica el director del Observatorio Ornitológico de Rossita (Prusia Oriental), el siguiente curioso:

No permita que flores en la mesa carnes ó grasas extremadamente, que causan perjuicio a la gastronomía española.

Existe sobre papel especial con una pluma española y seca la mesa española.

No bebas más que cervelle

sideral y vivos espíritus y licores

fabricados con el vino español.

Queda lo que te explico.

